
 

  

   

Περιστέρι, 17.10.2016 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αυλαία για το 1
ο
 Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Τέχνης για την Ψυχική Υγεία 

“nefele festival” 

 

Με μια εντυπωσιακή τελετή λήξης που ενσάρκωσε το μότο “Up with Arts” έκλεισε τις εκδηλώσεις του το 

“nefele festival”: Tο αερόστατο – έμβλημα του φεστιβάλ υψώθηκε στο νυχτερινό ουρανό της Αθήνας, 

ξεκινώντας ένα  συμβολικό ταξίδι από την πλατεία της Δάφνης και στέλνοντας μήνυμα σε όλη την Ευρώπη 

για τη μοναδική συμβολή της Τέχνης στο πεδίο της Ψυχικής υγείας και την αντιμετώπιση του στιγματισμού 

των ψυχικά πασχόντων. 

Ένα φεστιβάλ που στη διάρκεια των 16 ημερών του φιλοξένησε 66 εκδηλώσεις με 700 περίπου ώρες 

προγράμματος και υποδέχτηκε έργα και δράσεις 650 συντελεστών από 23 χώρες. 

Εικαστικές εκθέσεις, κινηματογραφικές προβολές, θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, βιωματικά 

εργαστήρια, λογοτεχνικές παρουσιάσεις, ομιλίες, performances στο δημόσιο χώρο, παιδικά εργαστήρια 

ήταν το πλούσιο αποτέλεσμα της συνεργασίας της Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ» και των ευρωπαίων εταίρων του 

NEFELE Project από την Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία και Λιθουανία, αλλά και ιδιαίτερα των ελληνικών 

οργανισμών ψυχικής υγείας που έδωσαν λαμπρό παρόν.  

Την τελετή λήξης άνοιξε η Πρόεδρος του διοργανωτή φορέα Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ», κα. Μαρία Κερασόγλου, η 

οποία ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές του φεστιβάλ, καλλιτέχνες, φορείς, εθελοντές και οργανωτική 

επιτροπή, ενώ στη συνέχεια εκ μέρους του Δημάρχου Δάφνης – Υμηττού, κ. Μιχάλη Σταυριανουδάκη 

χαιρέτισε την εκδήλωση ο Αντιδήμαρχος κ. Λιακόπουλος Αλέξανδρος. Με την παρουσία του τίμησε, 

επίσης, την εκδήλωση ο Αντιδήμαρχος Δάφνης – Υμηττού κ. Χαρίσης Κωνσταντίνος. 

Η Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ», συντονιστής αυτής της μοναδικής μέχρι στιγμής  διοργάνωσης ευρωπαϊκής εμβέλειας , 

ευχαριστεί ιδιαιτέρως όλους όσοι συνέβαλλαν για την επιτυχή υλοποίησή της:  

Τους λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας, πρώτα από όλα, που με τη δημιουργική συμμετοχή και 

προσωπική τους παρουσία έδωσαν ένα αποφασιστικό χτύπημα κατά του στίγματος. 

Την Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας και το Δήμο Δάφνης – Υμηττού που φιλοξένησαν στις 

εγκαταστάσεις τους τις δραστηριότητες του φεστιβάλ.  

Τους καλλιτέχνες και άλλους συντελεστές που συνεισέφεραν με έργα και δημιουργίες τους. 

Τους φοιτητές της Α.Σ.Κ.Τ. που με το συντονισμό του Γραφείου Διασύνδεσης συνεργάστηκαν με πάσχοντες 

σε δομές ψυχικής υγείας για τη δημιουργία συλλογικών έργων. 

Όλους τους υποστηρικτές και συνεργάτες των δράσεων όπως το Ινστιτούτο Γκαίτε, το Ινστιτούτο Θερβάντες 

και το Αρχείο της ΕΡΤ. 



 

  

   

Τους Οργανισμούς και ειδικούς της Ψυχικής Υγείας που εμπλούτισαν το φεστιβάλ με ανεκτίμητο 

επιστημονικό περιεχόμενο και καλές πρακτικές: Αλθαία Α.μ.Κ.Ε., ΑΜΑΚΑ organization, Α.μ.Κ.Ε. Δίοδος, 

Εταιρεία Κοινωνικής Ψυχιατρικής & Ψυχικής Υγείας, Πρόγραμμα Διαδρομή (Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ»), Εταιρεία 

Μελέτης Πολιτισμικής Ετερότητας, Κέντρο Τέχνης & Ψυχοθεραπείας, Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε., Τέχνη και Ψυχολογία. 

Τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Μ. Σουλτς  που έθεσε τη διοργάνωση υπό την προσωπική 

του αιγίδα, καθώς και τα Υπουργεία  Πολιτισμού & Αθλητισμού, Υγείας, Παιδείας Έρευνας & 

Θρησκευμάτων και Οικονομίας, Ανάπτυξης  & Τουρισμού για την ηθική τους υποστήριξη. 

Τη μεγάλη ομάδα εθελοντών που συναντήσαμε σε αυτό το όμορφο ταξίδι.  

Τη ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΕΡΙΟΥ (ΔΕΠΑ) για τη στήριξή της, αλλά και τους χορηγούς επικοινωνίας που 

διέθεσαν τα μέσα τους για τη διάδοση των μηνυμάτων του φεστιβάλ: ΕΡΤ, Πρώτο Πρόγραμμα, Αθηναϊκό – 

Μακεδονικό Πρακτορείο, Πρακτορείο 104,9fm, identity media, neftemporiki.gr, cinema.gr,  ελculture.gr, 

Πινάκιο, Global Sustain, Social Policy,  ψυχο-γραφήματα, All About Festivals, forfree.gr, aVecnews.gr . 

Και τέλος όσους τους επισκέπτες που τίμησαν με την παρουσία και συμμετοχή τους τις δράσεις του 

φεστιβάλ. 

Όλοι αυτοί μαζί δεν είμαστε λίγοι. Αλλά πρέπει να γίνουμε περισσότεροι. 

Όλοι αυτοί μαζί δεν είμαστε ανίσχυροι. Αλλά πρέπει να είμαστε συγκροτημένοι. 

Αυτό το στόχο θα υπηρετεί το τελικό βήμα της πρωτοβουλίας, το Ευρωπαϊκό Δίκτυο των Φεστιβάλ Τέχνης 

για την Ψυχική Υγεία που θα ιδρυθεί τον Ιανουάριο του 2017 στο Μουσείο της Ακρόπολης. 

NEFELE Project: www.nefeleproject.eu 

 

Πληροφορίες:  

Γραφείο Τύπου Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ»  

Οικονόμου Δημήτρης 

Τ: 210 5913826 / F: 210 5762861  Ε: press@nefeleproject.eu     


